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Ata da Seiscentésima Quadragésima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, da quinta 
Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, 
realizada no dia 16 de agosto de 2021, com início às 19hl Smin, presente os Vereadores: Vereadora 
Luciene Teodora da Silva - Presidente; Vereador Juliano Nogueira de Souza - Vice-Presidente; 
Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira - Primeira Secretária; Vereador Abadio Ribeiro da Rocha - 
Segundo Secretário; Vereador Denivan Barbosa Ferreira; Vereador Edegar José de Lima; Vereadora 
Kelly Karine Bernardes Alves; Vereadora Renata Rezende Mortari; Vereador Thiago Inácio D'Paula 
Furtado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Solicito a Primeira Secretária dessa Casa, a 
Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, para que faça a chamada nominal dos Senhores Vereadores. 
A Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira disse: Vereador Abadio Ribeiro 
da Rocha, presente; Vereador Denivan Barbosa Ferreira, presente; Vereador Edegar José de Lima, 
presente; Vereadora Fia via Maria Bravo Ferre ira, presente; Vereador Juliano Nogueira de Souza, f<. .. 
presente; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, presente; Vereadora Luciene Teodora da Silva, 'X 
presente; Vereadora Renata Rezende Mortari, presente; Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado, 
presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a proteção de Deus e em nome 
da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 16 de agosto de 202! às~ 
19h 1 Smim. Solicito ao nobre Vereador Edegar para que faça a Leitura Bíblica. O Vereador Edegar · 
José de Lima disse: Juramento e verdade - Sobretudo, irmãos, não jurem: nem pelo céu, nem pela 
terra, nem por qualquer outra coisa; que o "sim" de vocês seja sim, e que o "não" seja não, para não. 
se esporem ao julgamento. Thiago 5, Versículo 12. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: na sequencia coloco em discussão a Ata Nº 639/2021. Em discussão a Ata. Não havendo 
discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário que se 
manifeste, aprovada a Ata. Solicito ao Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira 
para que faça a Leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por essa Casa de Leis .. A 

1 Primeira Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira disse: Prestação de contas da Paroquia Nossa ,v\< 
Senhora da Abadia; Oficio n' 14/2021 liderança do Prefeito; Projeto de Lei n" OI de 16 de agosto de .. '\!\ 
202 I; 06 cio n' O 1/2021 resposta oficio 112/201; Oficio n' O 1/2021 resposta oficio 112/2021 ; Oficio i 
n' 04/2021 resposta oficio 112/21; Oficio n' 69/2021 resposta ao oficio n' 113/2021. Ofícios ',!/ 
Expedidos: foram expedidos ofícios de número 106 a 114/2021, a diversos órgãos e autoridades, \'R 
encaminhando documentos e fazendo solicitações. Senhora Presidente, encerro a leitura das"'( 
Correspondências recebidas e expedidas por essa Casa de Leis. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: Gostaria de agradecer aqui hoje de maneira especial a presença do 
Pedrinho, Vereador de Camapuã, obrigado pela presença. Terminando a leitura das 
correspondências, passamos ao Pequeno Expediente para Vereador falar de matéria a ser 
apresentada. Cada parlamentar dispõe de 03 minutos. Com a palavra a palavra a Vereadora Kelly 
Karine. A Vereadora KeUy Karine Bernardes Alves disse: Boa noite a todos. Indicação nu 
18/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - 
Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Jorge Roberto Mortari- Secretário 
Municipal de Saúde; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a ampliação do pronto socorro 
do hospital para facilitar a circulação e manuseio de aparelhos quando a emergências. No segundo 
expediente estarei dando explicações. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com 
a palavra o Vereador Juliano Nogueira, o Senhor dispõe de 03 minutos. O Vereador Juliano 
Nogueira de Souza disse: Boa noite a todos que se fazem presentes e boa noite a todos que nos 
acompanha de casa também via Facebook. Indicação nº 21/2021, o Vereador que a presente 
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subscreve, solicita à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente, a Vossa 
Excelência o Senhor Juvenal Consolaro; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva 
Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a 
seguinte solicitação: Que seja colocado tubulação sobre o córrego na propriedade do Senhor Nelson 
Gonçalves, na região das macaúbas. No grande expediente estarei passando a justificativa. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra o Vereador Abadio Ribeiro da 
Rocha, o Senhor dispõe de 03 minutos. O Vereador Abadio Ribeiro da Rocha disse: Boa noite a 
todos, em nome da Presidenta dessa Casa eu cumprimento os demais Pares e em nome do Padre João 
eu cumprimento a todo o público presente e todos que nos acompanham via Facebook. Entrei com 
uma indicação hoje, 16/2021, solicito à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado 
expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia a 
Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, 
Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito patrolamento e 
recuperação da serra na região da fazenda Minera e Serenata, do arrendatário Jonas Pereira, na região 
do Rio Quati. Durante o segundo expediente justificarei um pouquinho mais essa indicação. A )l; 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra a Vereadora Flavia Maria "- 1 
Bravo Ferreira, a Senhora dispõe de 03 minutos. A Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira disse: 
Boa noite a todos, em nome do Padre João e do Vereador Pedrinho eu cumprimento a todos os 
presentes. Nessa noite tenho três indicações, a primeira de nº 32/2021, na qual eu solicito à Mesa, ~ 
que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Sr. Juvenal 
Consolaro- Prefeito Municipal, com cópia ao Sr. Alexandre Luís Carneiro - Secretário ~ 
Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo, fazendo a seguinte solicitação: Que seja 
adquirido e instalado um ar condicionado em uma sala de aula na escola da Comunidade Santa 
Tereza. Indicação nº 33/2021 na qual solicito à Mesa, que após tramitação regimental, seja 
encaminhado expediente a Vossa Excelência o Sr. Juvenal Consolaro- Prefeito Municipal, com 
cópia ao Sr. Ronis da Silva Moreira-Secretário Municipal de infraestrutura, Agronegócio e 
Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja instalados mata-burros nas seguintes 
fazendas: Estância Rio Branco, Fazenda Diadema, Recanto da Serra e recuperação das estradas: 
Região da Fuma do Macaco, Região da Fazenda Alvorada, sendo importante organizar a questão de 
trânsito sobre uma ponte no mesmo local, a qual não está sendo utilizada. Indicação nº 34/2021, na 
qual solicito a Mesa que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência o Sr. Juvenal Consolaro- Prefeito Municipal, com cópia ao Procurador Jurídico 
Municipal Sr. Matheus Ferreira, fazendo a seguinte solicitação: Que seja organizada a questão da 
defesa civil no município, nomeando por meio de decreto o responsável ou responsáveis. Nesta noite 
tenho também uma Moção de Repúdio de minha autoria, nº 01/2021, estarei explicando no grande 
expediente. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra o Vereador 
Denivan Barbosa, o Senhor dispõe de 03 minutos. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: 
Boa noite, quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade, quero agradecer a presença do 
Vereador de Camapuã, o Pedrinho. Entrei com duas indicações, indicação nº 035/2021, que seja 
encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal, 
com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira - Secretário Municipal de ~ 
Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito o f"' 
patrolamento da estrada vicinal que dá acesso a Seringueira do Senhor Nedson, e também a 
recuperação do pontilhão, na região do Lazin. Indicação nº 36/2021, que seja encaminhado 
expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia a 
Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, 
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Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito o a recuperação e 
patrolamento da estrada vicinal sentido a fazenda Tigre, na região do Mirassol. No grande expediente 
estarei justificando as minhas indicações. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, 03 minutos. O Vereador Edegar José de Lima 
disse: Excelentíssima Senhora Presidente, nobres Vereadores, em nome do Pedrinho, Vereador da 
nossa cidade vizinha, mãe de Figueirão, eu cumprimento os demais público que se faz presente aqui 
nesse momento. O Vereador entra com uma indicação, número de ordem 023, essa indicação ela é 
endereçada a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a 
Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, 
Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja instalado dois mata burros 
na estrada vicinal que dá acesso a fazenda Vitória da proprietária Aurea, e também que seja feito o 
patrolamento da referida estrada, na região do Roncador. JUSTIFICATIVA: Faz-se necessário, pois 
a referida estrada vicinal está com alguns trechos bem danificados, e necessitando de patrolamento e 
também que seja instalado dois mata burros, sendo que a fazenda está a 19 km do nosso Município, e 
o proprietário está dando uma volta de aproximadamente 65 km para vir até a cidade. A segunda 
indicações de número de ordem 024/2021, ela também é endereçada a Vossa Excelência o Senhor 
Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva 
Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a 
seguinte solicitação: Que seja instalado uma mata burros na estrada vicinal que dá acesso a Fazenda 
Pindaibão, do proprietário Sebastião Rabelo, que faz divisa com a Fazenda Boa Esperança do 
proprietário Ismair Meneguesso. JUSTIFICATIVA: Faz-se necessário, pois necessita-se com 
urgência da instalação desse mata burro, pois está estrada é usada para escoar toda a produção das 
propriedades da região, e com isso necessita da instalação desse mata burro. De matéria a ser 
apresentada é o que tinha pra hoje, obrigado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: com a palavra o Vereador Thiago Inácio D'Paula, o Senhor dispõe de 03 minutos. O 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado disse: Boa noite a todos, em nome da Presidente da 
Casa, nobre Vereadora Luciene eu cumprimento os demais nobres Vereadores, em nome da Nádia 
Zotelli eu cumprimento os funcionários da Câmara e em nome do Alex Nogueira, meu parceiro de 
campanha, eu cumprimento os demais que estão presentes aqui na Câmara, e em nome do Luciano 
que está coordenando a mídia aí no Facebook eu cumprimento a todos que estão nos assistindo pela 
rede social. Hoje eu vou entrar com uma indicação e com um projeto de lei, a indicação é de nº 
34/2021, o Vereador que a presente subscreve, solicita à Mesa, que após tramitação regimental, seja 
encaminhado expediente Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; 
com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira - Secretário Municipal de 
Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito a 
distribuição de calcário dos produtores que adquiriram em Bag e que está num pátio aqui em nossa 
cidade. No grande expediente estarei justificando essa indicação. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: solicito ao meu Vice-Presidente Vereador Juliano Nogueira de Souza para 
que assuma os trabalhos da Mesa Diretora, para que eu possa fazer uso da palavra na tribuna. O 
Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene 
Teodora da Silva para fazer uso da palavra na tribuna. A Vereadora Luciene Teodora da Silva 
disse: Boa noite, gostaria de cumprimentar o público presente em nome do Vereador Pedrinho de 
Camapuã, gostaria de cumprimentar a todo o público que está nos assistindo pelo Facebook em nome 
do Alex Santana. Indicação nº 021/2021, que seja encaminhado expediente, a Vossa Excelência o 
Senhor Juvenal Consolaro; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Alexandre Costa Carneiro - 
Secretário Municipal de Educação, Cultura e Esporte; fazendo a seguinte solicitação: Que sejam 
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adquiridos matérias esportivos como, Bolas de Futebol Society, Bolas de Voleibol, bolas de futebol 
de salão, Redes para campo Society, Rede para vôlei de areia e vôlei de quadra, e também se 
possível confeccionar uniformes com o timbre do Município para os atletas que vão representar 
nosso Município para fora. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: 
Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminado o pequeno expediente, passamos 
agora ao Grande Expediente para Vereador falar de matéria de interesse público, cada Parlamentar 
dispõe de 8 minutos. Seguindo ordem de inscrição com a palavra o Vereador Edegar José de Lima 
que disse: Excelentíssima Senhora Presidente, público que se faz presente, Excelentíssima Senhora 
Presidente, público que se faz presente, para nós hoje é uma satisfação muito grande voltar aqui a 
essa Tribuna e dizer, meu pai sempre dizia, quando você critica um pequeno, que às vezes você 
nunca vai ser grande, então na vida pública, na vida da gente, a gente encontra várias dificuldades, 
várias vitórias e isso faz parte. Eu quero aqui agradecer o povo que se faz presente, às vezes as 
pessoas aguardam a gente ouvir e eu tenho certeza que quando a gente, um ser humano comete um 
ato de pensamento que fica só com você, às vezes você peca, mas você é perdoado por Deus, agora ÀÍ 
às vezes quando você toma atitude, fala, às vezes fica sequela, fica uma magoado, mas nós somos <J,.. 
todos filhos de Deus e com os erros a gente tem que aprender a corrigir e realmente achar o caminho 
certo. Eu quero aqui dizer que teve um episódio, que a cidade inteira sabe, o que aconteceu no 
gabinete do executivo, só para deixar assim claro pra população, tava marcado uma audiência lá com (60 
o produtor rural 7: 40h, chegamos na recepção 7: 19h, eu liguei ao gabinete, procurei para chefe 
gabinete se tava tudo OK, tudo bem, a gente fomos lá acompanhado do produtor, chamado do 
produtor rural e fomos lá, entramos, o Prefeito pediu para deixar os celulares ali, eu tenho várias 
pessoas achou isso ruim, mas eu não acho, acho correto, o Prefeito tá correto, isso para mim eu 
entendo que ele tá certo, nada contra, e questão de 30 segundo o produtor rural começou a falar o que 
para ele era pedir estrada, para melhorar, o Secretário era para ter ido, não foi, tudo a gente entende, 
as dificuldades de todo mundo e eu quando fomos entrando a Vereadora falou bom dia Prefeito, ele t 
não respondeu, eu dei continuidade, fiquei quieto, aí fazendeiro começou a falar, 30 segundo o ~)i 
Prefeito disse, você trouxe os Vereadores para me coagir, para impressionar, esses Vereadores não ~.l'. 

1 fez nada no passado, por que que não cobrava, por que tá me apertando agora, até poderia ouvir isso 
do Prefeito decentemente, mas não vamos fazer isso e aí ele falou assim, vocês não fizeram nada, eu 
fiquei triste com aquilo, disse educadamente como meu pai sempre me ensinou, eu levantei, falei 
produtor rural me dá licença, obrigado pelo convite, o ambiente não tá bom, isso eu posso falar 1 
publicamente, como o nosso Prefeito tem certa idade, tem problema de saúde, a gente respeita isso, 
ele tava tremendo, tava nervoso e eu educadamente pedi para sair, a Vereadora Flávia levantou e ele 
falou duro, sai você também, foi desse jeito. O que mais me entristece depois gente, é que às vezes o 
silêncio, me manifestei quieto, não fui em rede social, tive pressão de muita gente para me se 
posicionar e eu pensei o que a gente deve pensar para poder falar, então pensei com grande 
responsabilidade, entendi, minha família não é uma família de estudo, a família mais humilde, 
simples, o outro lado do executivo, a família instruída, todo mundo estudado, eu acho que as intrigas 
as vezes começa com vários, muitas coisas, eu acho que a família, muitas pessoas postaram, deveria w( 
ter colocado assim, Flávia, não precisa postar em rede social não, Edegar, Flávia, obrigado pela 
maneira que o Prefeito, meu vô, meu pai, da maneira que ele tratou vocês e vocês teve a educação e 
saiu quieto, mas pelo contrário, foram na rede social falar que o Prefeito não tem sangue de barata, ô 
gente, o meu sangue não sei se é de barata ou não é, meu sangue é bom, o meu coração é ainda 
maior, meu coração é bom, já provei para a sociedade, tem serviço prestado, eu em momento algum, 
nunca vocês viu e nem vai ver o Edgar maltratar ninguém, porque quando eu peço voto da população 
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é que eu tô preparado para atender o rico, pobre, criança, idoso e todo mundo, agora ainda mais não 
atender bem o Vereador, escolhido pela população, legítimo representante do povo, esse teria que ser 
bem tratado, então aí ele disse não fizeram nada, eu vou relatar rapidamente aqui, Prefeito a 
motoniveladora que tá atendendo produtor rural aí é da sigla do partido do Vereador Edegar, 
Vereadora Flávia e Vereador Denivan, do PSDB, conseguimos isso, construção do hospital foi 
400.000, vou ser bem rápido que meus minutos tá acabando, reforma da Escola Estadual 160.000, o 
caminhão Agrale no nosso município, a UTI móvel, um caminhão compactador de lixo, a 
escavadeira hidráulica, o micro-ônibus da saúde, a estufa para bebezinho prematuro no hospital, a 
Rose Modesto 500.000, 4 milhões e pouco de infraestrutura, de rede de esgoto e pavimentação que tá 
para ser concluída, isso não é trabalho, pergunto ao senhor, aí eu coloco na balança, faço um desafio 
como Vereador e como executivo, daqui a três anos nós levantar questão de relacionamento, não esse 
dinheiro que tá no caixa que são vocês produtor rural que pagou imposto, esse tira fora da cota, mas 
em termo de relacionamento, de buscar recurso, eu desafio para nós colocar na balança, uma balança 
que tá aí, que não é do brasão, que é representante de um advogado, nós bota na balança e vê quem 
pesa mais, então é um desafio que eu faço, para mim isso é magoa de querer denegrir a imagem, que 
não fizeram nada, mas as vezes você vê o descontrole, falta de calma e o preparo para que possa tá aí 
nos atendendo. Figueirão arrecadou 4 milhões o mês passado, então gente, gestão, você precisa ter 
gestão, você precisa traçar um cronograma, sentar com servidor público, por que é quem trabalha no 
município, nós somos representantes, só de passagem, mas o servidor público ficará a vida eterna, 
até a conclusão da aposentadoria, trabalhando pro município, então as pessoas precisam ter diálogo, 
conversar com eles, pedir opinião, agora não maltratar às vezes o Vereador, eu podia ser mais duro 
aqui com o executivo, da forma que ele foi conosco lá, ele foi meu professor a 44 anos atrás, já nasci 
um pouco educado de berço, naquela época os professores não conseguia ensinar muita coisa não, 
mas ajudava, agora hoje. Então aí você vê o tamanho do descontrole, assim só para se entender, a 
gestão, eu vejo que às vezes um casamento novo de dois jovens que se apaixona, às vezes um dia o 
arroz fica papa, fica salgado, queima, mas vai se acertando até a comida ficar boa, então acho que o 
Executivo precisa se organizar e parar de promessa, porque quando você determina um cidadão para 
cuidar de certa gestão que ele tá pronto para ir lá, aí um funcionário sai daqui, ele tira aquele cara 
coloca lá porque tem compromisso político, aí a população, a cidade vê o desgaste, aí vem as 
cobranças pros Vereadores, nós temos que responder na altura, por que? porque a gestão tá 
complicada, ela tá pagando promessa ainda, o dinheiro tá em caixa e as coisas não tá andando, nós 
estamos aqui para ajudar, agora precisa ter diálogo, quando que um Vereador não pode ir no 
gabinete, eu vou começar a postar meus vídeos, postando as dificuldade e vou mandar um vídeo, já 
que não posso ir no gabinete, mas vou até a Roma que o Roma não vem a mim e vou mandar para 
fazer a solicitação, que não é para mim, que é para produtor rural. Então gente nós estamos indo 
amanhã falar com o governo, o governo é parceiro, tem ajudado o Figueirão muito grande, nós 
somos do partido, então deve ser ruim para o município esse desgaste, essa briga com aliados do 
governo, governo que mais investiu em Figueirão até hoje, na zona urbana, é do PSDB, do nosso 
partido, não é assim que faz política, faz política conversando com seus representantes legítimos, 
fazendo um acordo político para que possamos chegar num eixo total, a briga política desgasta 
muito, o desgaste de lá e de cá e no meio dessa briga política tá a população, agora eu peço para 
fazer um negócio não faz o que o Edegar tá bravo, eu não tô bravo, fui maltratado, não fiquei 
satisfeito, mas continuei fazendo, tem aqui um documento do Prefeito pra assinar, pedindo coisas pro 
governo, eu vou assinar porque ele não tá pedindo pra ele, ele tá pedindo pra população, pro nosso 
município, se eu não assinar eu to sendo irresponsável com o voto que eu pedi pra vocês, então eu sei 
diferenciar tudo isso, mas é o que tinha, muito obrigado, sempre vou estar aqui falando a verdade, a 
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verdade é pura, tenho o voto de confiança da nossa população, estarei sempre brigando pelo direito 
da população e trazendo sempre o melhor para Figueirão. Muito obrigado, Deus abençoe a todos, boa 
semana, é o que tinha, os meus minutos estão acabando, muito obrigado senhores ouvintes. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a 
palavra a Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira que disse: Retoma essa Tribuna para explicar 
minhas indicações e cumprimento novamente a todos, a todos que nos assistem na rede social, 
também a todas das fazendas, daqui da cidade e da Santa Teresa que tem sempre me acompanhado, 
gratidão. A minha indicação nº 32, na qual solicitei instalação de ar condicionado numa sala de aula 
de Santa Teresa, é para o bom funcionamento daquele local, as aulas vão iniciar, recebemos a visita 
do Secretário e da Diretora essa semana, foi uma visita muito boa lá para nós, pude falar das nossas 
demandas ao Secretário e fiz a indicação hoje para que a gente possa atender melhor nossas crianças 
na volta às aulas. A indicação número de ordem 33, solicitei instalação de mata-burros e recuperação 
de estradas e também a questão da ponte ali perto da Fazenda Alvorada, essa parte da Furna do 
Macaco foram solicitações de uma pessoa presente aqui, que é o nosso amigo Alex Santana e as 
outras de outras pessoas que me mandaram mensagens fazendo as solicitações, também preocupados 
com as voltas à aula, porque agora as Kombi e o transporte escolar tem que rodar e a gente precisa tá 
tomando cuidado com isso aí, e ajudando a nossas crianças que às vezes sofrem tanto para ir para 
escola. A minha indicação número de ordem 34, eu solicitei a questão da Defesa Civil no município, 
recebi uma mensagem agorinha, a 5 minutos do Servidor Matheus Almeida, o mesmo disse que foi 
decretado como o responsável da Defesa Civil aqui no município, então hoje eu retiro essa indicação 
minha, é importante essa nomeação referente a Defesa Civil, o Tenente que esteve na Santa Teresa 
me falou sobre essas ações, é uma questão de facilitar a obtenção de auxílios materiais e financeiros 
disponíveis para vir para nosso município, por exemplo, carros ou outros equipamentos apreendidos 
pela Receita Federal, para gente poder receber isso aqui, a gente precisa ter essa Defesa Civil aqui, 
obrigada Mateus pela mensagem. Também quero agradecer ao Governo do Estado em nome da Ana, 
subsecretária da Igualdade Racial e do tenente Lands que estiveram na Santa Teresa entregando as 
cestas básicas dos Quilombolas, foi um momento muito especial lá para nós, a gente sabe na 
pandemia a dificuldade que estamos tendo, muitas famílias e esse momento foi especial, agradeço a 
todos que estiveram lá e a associação de moradores que organizou a lista, de todos os moradores, 
nossos parceiros que ajudaram descarregar as cestas. Nessa noite tem um projeto de lei, o meu 
projeto de lei nº 01 de 2 de Agosto de 2021, dispõe sobre o fornecimento de absorventes higiênicos 
no âmbito do município de Figueirão e dá outras providências, pessoal isso é um assunto Tabu né, as 
pessoas não gostam muito de falar sobre isso, mas realmente é muito importante esse fornecimento, 
já tá acontecendo em muitas cidades do Brasil, é uma lei que foi feita lá atrás, o primeiro que fez foi 
o Brizola e é uma luta pela dignidade, pela igualdade, imagine essas crianças, meninas, mulheres que 
não têm acesso a nenhum tipo de utensílio de higiene para poder tá frequentando a escola, para poder 
tá desenvolvendo suas atividades normalmente, essas pessoas elas ficam se privando de várias 
atividades do dia a dia, aqui no nosso município eu recebi relatos de meninas que precisam disso, 
isso não é uma brincadeira é uma realidade, uma em cada quatro mulheres e meninas no Brasil tem 
essa dificuldade, então a gente tem que abrir nossos olhos para isso, que é básico, é básico a gente 
poder tá oferecendo mais qualidade de vida para essas crianças, elas poderem, às vezes sai da 
fazenda, demora tanto para chegar aqui, chega aqui passa aí um sufoco, não tem dinheiro, às vezes 
aqui dentro da cidade a gente precisa da esse auxilio para essas meninas, isso é vulnerabilidade 
social, essas meninas precisam desse amparo para ter oportunidades iguais, tá fazendo um estudo 
também aí no Brasil, a gente pode estar acompanhando, vocês que usam a internet podem 
acompanhar no Google também essa necessidade, vou deixar meu projeto de lei disponível nas redes 
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sociais, é uma forma de violência negar essas condições de vida e é uma violência naturalizada, por 
que ninguém liga para isso e hoje eu venho aqui solicitar também aos meus pares que estejam nos 
ajudando nisso aí, alguns municípios que já tem essa lei tiveram a redução da evasão escolar e é 
importante que Assistência Social também esteja desempenhando um trabalho referente a isso. Então 
fica aqui meus pedidos para o que é básico, por que se a gente não tiver noção do que a básico, a 
gente não consegue fazer mais nada. Nessa noite eu tenho uma Moção de Repúdio não menos 
importante, mas muito mais desagradável, que é referente ao assunto que o Vereador Edegar também 
citou aqui, eu quero ler essa Moção de Repúdio porque não quero que fique mal entendidos no que 
eu escrevi. A Vereadora que essa a subscreve requer a Mesa que após a devida tramitação 
regimental, seja encaminhado Moção de Repúdio ao Excelentíssimo Senhor Juvenal Consolam, em 
virtude do tratamento aos Vereadores Flávia Maria Brava Ferreira e Edegar José de Lima na manhã ~ 
do dia 11 de agosto de 2021, pela conduta e palavras inadequadas no exercício de sua função como 
Prefeito Municipal, pois o mesmo deve ter equilíbrio e respeito ao atender os Vereadores e 
munícipes, tentando resolver problemas do município e não faltar com a verdade, sendo sugerido que ~ 
pesquise sobre emendas e trabalhos realizados pelos nobres, antes de difamar os mesmos. !. ~ 

Esclarecemos que os Vereadores acima citados foram convidados por um produtor rural de nosso 
município, para participarem de uma reunião no gabinete do Prefeito, para solicitar a manutenção de 
uma estrada que já havia sido solicitada no ofício 01/2021 e os mesmos avisaram que participariam. 
Nós ligamos antes né Vereador Edegar, a gente mandou mensagem, não foi surpresa, então não se 
tratando de uma surpresa para pressionar, o intuito da reunião foi acompanhar o produtor na 
solicitação, pois é esse é o nosso dever como Vereadores do município, em nenhum momento houve 
pressão, nem desrespeito por parte dos Vereadores, sendo que os mesmos não tiveram oportunidade 
de falar nada, sendo mal recebidos, o Prefeito estava muito alterado e não soube desempenhar o seu j' 
dever de Chefe do Executivo, o qual deve atender a todos. Essa Moção de Repúdio tem o objetivo de 
deixar claro que o tratamento dispensado aos Vereadores foi inadequado, inaceitável e mesmo após o 
ocorrido continuou dizendo ofensas e mentiras, ferindo e ofendendo o trabalho dos Nobres pares, 
afirmando que nunca trabalharam, desrespeito esse com a nossa população que escolheu os mesmos 
como representantes eleitos, mesmo com tantas evidências de uma atitude não condizente com o ., 
aceitável na sociedade, não mostrou arrependimento pelo erro, devemos todos ter equilíbrio nos 
empenhos de nossas funções, aceitando críticas e fazendo o melhor possível, o povo é nossa 
prioridade, em nenhum momento as críticas sobre o exercício de sua função proferidas na Câmara 
Municipal, na Tribuna, devem ser levadas como pessoais, se tratando de deveres do ofício a nós 
confiado, a prefeitura é do povo, em nenhum momento cabe ao Chefe do Executivo expulsar pessoas 
e maltratar nesse local que não é particular, sugerimos que o mesmo se adéque a função confiada a 
ele, se esforçando, trabalhando, pesquisando sobre seus direitos e deveres, e sugerimos também qu 
se atente para as leis, para a diferença entre os deveres executivo e legislativo, para que não 
aconteçam mais mal-entendidos referentes ao dever de cada um perante a sociedade, dessa forma, 
com respeito esta Moção é uma forma de externar a nossa indignação com tal atitude ocorrida, 
desejamos o melhor para o mandato e que a sabedoria seja companheira para atender e reagir 
corretamente perante toda e qualquer situação. Assinado por mim e pelo Vereador Edegar. Quero 
deixar claro aqui que os nossos colegas Vereadores possam ficar livres para essa votação, eu entendo ~ 
se não votarem a favor, é um direito de vocês, mas eu como cidadã e como vereadora deveria falar 
isso aqui para vocês, por que muitas coisas são aceitáveis, mas não tudo, então acho que falta de 
respeito não, isso gente não foi uma discussão sobre democracia ou sobre pensamentos políticos, isso 
foi uma falta de respeito, expulsar dois Vereadores de um local público né, então assim, me sinto 
muito magoada por ter acontecido isso e porque posteriormente ainda recebi muitas ofensas nas 
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redes sociais de familiares do Prefeito, falando que respeito se dá a quem merece e que a gente nunca 
tinha trabalhado, e hoje eles tiram foto com as nossas conquistas, então fica aqui meu repúdio. Muito 
obrigada, meus minutos estão acabando, que Deus abençoe a todos e que na próxima sessão eu tenha 
boas notícias para vocês. Obrigada. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando 
sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador Juliano Nogueira de Souza que disse: 
Boa noite a todos, novamente volto essa Tribuna aqui para falar da indicação de número 21/21, vou 
ler a indicação novamente, o Vereador que a presente subscreve solicita a Mesa, que após tramitação 
regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro, com 
Cópia a Vossa Senhoria o Senhor Roni da Silva Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, 
Agronegócio e Meio Ambiente, fazendo a seguinte solicitação: que seja colocado tubulação sobre o 
Córrego na propriedade do senhor Nelson Gonçalves, na região das Macaúbas. Justificativa, faz-se 
necessário, pois há muitos produtores que passam dentro do referido Rio e na época das chuvas fica 
muito difícil de transitar para as propriedades, com isso dificultando o acesso e prejudicando o 
escoamento da produção da região. A região que tem bastante propriedades, o Nelson Gonçalves é o 
Nelsinho, Popular Nelsinho bosta de Jegue, aquela aguada que tem no fundo do da Fazenda dele lá, 
então dificulta muito a passagem de carro de aluno, leiteiro e quem mais quer escoar sua produção 
ali, essa indicação era o que tinha para hoje. Quero falar um pouquinho sobre a Moção de Repúdio 
dos Nobres colegas Vereadores, Vereador Edegar e Vereadora Flávia, confesso à vocês que não 
concordo com tudo que foi dito e não concordo com que o Prefeito, da forma que o Prefeito trata os 
Senhores Vereadores que são autoridades no município, outra coisa que eu discordo também foi a 
forma como foi atacada a família aqui, mas isso não é desculpa para sair gritando e falando as coisas 
para as autoridades do município, acho que executivo e legislativo tem que trabalhar juntos, a união é , 
a solução para o nosso município, então fica aí as minhas palavras. Boa noite a todos. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: dando sequência ao grande expediente com a palavra a 
Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves que disse: Minha indicação de número 18/21, que seja 
feita a ampliação do pronto-socorro do hospital para facilitar a circulação dos nossos funcionários e o 
manuseio dos aparelhos quando a emergência. Faz-se necessário, pois o pronto-socorro do Hospital 
Municipal tem o espaço muito pequeno, sendo que quando há casos de emergência dificulta o 
manuseio, tanto dos equipamentos como da rotatividade da equipe dentro do pronto-socorro, então 
faz-se necessário a ampliação do nosso pronto-socorro. Eu quero falar um pouquinho sobre a Moção 
de Repúdio da nossa amiga Vereadora Flávia, do Vereador Edegar, eu sou contra agressões, tanto do 
executivo para o legislativo, do Legislativo para o Executivo também, por que às vezes as palavras 
são bem fortes, eu sou contra a Moção de Repúdio pois eu acho que nós estamos em um momento 
que temos que tentar nos acertar, o legislativo com o executivo e juntos teremos oportunidades bem 
maiores de trazer o melhor para nossa população, esse é o meu interesse maior em estar aqui, a 
população. Todos nós erramos, mas com um diálogo tudo pode ser resolvido, pois temos um bem 
maior que é a população e Figueirão. É o que tinha para hoje, que Deus abençoe a semana de cada 
um de nós e que cada um possa ter discernimento antes de usar as palavras, para poder não ter certos 
tipos de indignação, de repúdio, por que nós todos aqui nós estamos reunidos para um bem maior, 
que a população, que é Figueirão, todo mundo tá pensando em desenvolvimento, em crescimento, em 
moradia, em melhora, então acho que juntos nós vamos conseguir isso muito mais fácil. como diz o 
Lêla né, a união é a solução, nós somos nove Vereadores, um executivo, vamos tentar se acertar, 
trabalha bem, pois a população só tem a ganhar. É o que eu tinha para hoje, que Deus abençoe a 
todos. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: dando sequência ao grande 
expediente, solicito ao meu Vice-Presidente Vereador Juliano Nogueira de Souza para que assuma os ;f j ;h~s ;Mesa Direto~'' para que eu possa fazer uso da palavra na tribuna. O Presidente 
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Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da 
Silva para fazer uso da palavra na tribuna. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Retorno a 
essa Tribuna para fazer justificativa da indicação 21/21, que são a requisição para comprar materiais 
esportivos, faz-se necessário, pois não está tendo materiais esportivos e como nosso decreto está 
liberando as atividades esportivas em nosso município, em ambiente aberto, tendo em vista o retorno 
das aulas presenciais, necessita desses materiais esportivos. Gostaria também aqui hoje de tá 
parabenizando o Padre João, juntamente com a festeira Franciele e Franciene pelas festividades né, 
que pode ser realizada, pela organização, parabéns a vocês que deu continuidade a essas pequenas 
festividades, por não poder ser um evento grande, aberto para a nossa população e parabenizar a 
nossa população, que usufruiu, que acompanhou, que comprou e que ajudou a Nossa Senhora da 
Abadia. Como foi dito aqui já pelo companheiro Vereador Edegar, pela companheira Vereadora 
Flávia, gostaria de falar um pouquinho aqui também sobre o assunto, não vou dizer o que aconteceu 
porque ele já citaram, está nas mídias né, nas redes sociais, mas eu gostaria de dizer que conversei 
sim com o Prefeito, com o executivo do acontecido, passei a minha opinião a ele, acredito sim que 
não vai acontecer mais esse tipo de situação, pelo que deu a entender a nossa conversa, mas eu 
acredito principalmente que a gente precisa ter respeito entre o executivo e legislativo, por que a 
união faz a força e todos nós trabalhamos em prol do município e da nossa da nossa população, então 
a minha opinião de Vereadora hoje, Presidente desta Casa, é que eu acredito sim que tem que ter o 
respeito mesmo entre executivo e legislativo, senão nada acontecerá para o nosso município, foi um 
erro, foi, mas agora chegou a hora de passar uma borracha em cima e dar continuidade no nosso 
trabalho em prol da nossa população, que é isso que a nossa população tá esperando de nós, 
acontecimento, desenvolvimento para a nossa cidade, para nossa sociedade e melhorias cada vez 
mais, afinal né, quando a gente pede voto, a gente trabalha para isso, a gente sempre pede, fala que é 
pelo povo, para o povo e a cidade, então é de suma importância que haja diálogo e afinidade com o 
legislativo e executivo, pois o propósito é um só, caminhar junto por um Figueirão melhor, então eu 
gostaria de dizer aqui que eu não concordo não com tudo que houve, com tudo que aconteceu, a 
gente tem que se respeitar sim, executivo, legislativo, mas agora é hora de unir e trabalhar em prol do 
nosso município, como se diz, a gente tem um Vereador aqui que fala assim, às vezes quando a gente 
volta a alguma coisa da gestão passada, ele fala passado fica no passado, para o futuro, para o 
presente e é isso que tem que acontecer, uma nova história para Figueirão, para nossa população, 
para dar continuidade. Gostaria de dizer também, que a gente vê falando aqui na Tribuna algumas 
conquistas que realmente é da gestão passada, concordo plenamente, essa motoniveladora é da 
gestão passada sim, mas a gente também tem consciência que tudo aumentou, tudo subiu, então não 
deixa de ter uma parceria do executivo, de uma contrapartida para que realize a compra desses 
maquinários. Gostaria também de dizer que o pessoal que tem nos acompanhado na rede social, 
gostaria de dizer que a gente sabe que tem críticas, tem pessoas que são favoráveis, mas isso eu 
acredito sim que é para somar, que é para mudar, críticas são produtivas, quando há crítica é que tem 
que haver mudança, então a gente precisa mudar né, a gente não tem que ficar brigando aí por causa 
de crítica não, vamos nos unir e trabalhar em prol da nossa população. A Pastora Priscila sempre me 
manda mensagem falando que tá nos acompanhando, ela e o seu esposo, o Jan, então eu gostaria d 
agradecer em nome né da Missionária, do Pastor Jan, todas as pessoas que tem nos acompanhado em 
via rede social e dizer a vocês, que eu tenho certeza que esse legislativo juntamente com o Executivo 
vamos trabalhar em prol do município, por que eu tenho certeza que não é tudo isso que aconteceu 
que vai desanimar a Vereadora Flávia não, ela vai correr mais atrás, ela vai querer mostrar mais 
trabalho porque eu conheço a pessoa dela e a índole dela, e tenho certeza que o Vereador Edegar, 
sempre fala também que ele quer somar, então quando a gente quer somar, a gente vai se unir e 
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vamos fazer o melhor em prol do nosso município e da nossa população. Agradeço aqui hoje a 
presença de cada um de vocês, é de suma importância que vocês venham, que vocês participem, que 
vocês assistem através da rede social, que vocês vejam o trabalho desses Vereadores, dessa 
Vereadora, que a gente possa tá mostrando o que o executivo tá conseguindo, quais são as 
conquistas, por que é uma coisa só, é um bem maior, é o bem da nossa população. Boa noite, 
obrigada pela presença de cada um de vocês e sintam-se à vontade, venham na sessão, venham 
prestigiar, pois a casa é nossa. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza 
disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. 
A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente 
com a palavra a Vereadora Renata Rezende Mortari que disse: Em nome do Padre João J..; 
cumprimento a todos aqui presentes, cumprimento o produtor rural que está aqui, Dona Iraides, a 1:~ 
Bruna, todos os nobres Vereadores, aqueles que nos assistem através da rede social, uma boa noite. 
Tenho aqui hoje o projeto de lei nº 02/2021 que institui a semana Municipal de incentivo ao 
aleitamento materno no município de Figueirão e das outras providências. Fica instituída a semana 
Municipal do aleitamento materno no município de Figueirão, a campanha será comemorada 
anualmente na primeira semana do mês de agosto, período em que se comemora a semana mundial °' 
de incentivo ao aleitamento matemo, passando a integrar no calendário oficial de eventos do •· ':::J 
município, a semana deverá conter os seguintes objetivos, primeiro: incentivar a prática de 
amamentação exclusiva até o sexto mês de vida e complementar até os dois anos ou mais, estimular 
o incentivo, o interesse da sociedade na promoção prática e apoio ao aleitamento materno e a mãe 
lactante, principalmente nos primeiros meses de vida da criança, disseminar informações sobre os 
benefícios do aleitamento materno para as mães e as crianças, reforçar o direito das mulheres 
amamentarem seus filhos em qualquer lugar ou estabelecimento, sem qualquer tipo de discriminação, 
sensibilizar os diversos segmentos da sociedade, para que compreendam e apoiem a mulher que 
amamenta, divulgar a importância da doação de leite materno, a semana municipal de aleitamento 
materno será divulgada em todas as atividades municipais relacionadas à saúde da mulher entre 
outras, os órgãos municipais envolvidos no projeto em questão será Secretaria de Saúde e assistência 
social, o Poder Executivo adotará as providências necessárias a inclusão deste projeto no calendário 
municipal. Então essa é a lei do incentivo ao aleitamento materno, é comemorado no início do mês 
de agosto e essa lei ela vai entrar em votação para os nobres Vereadores, essa lei ela vem em favor 
da promoção do aleitamento matemo, principalmente para sensibilizar a importância de dialogar 
sobre aleitamento materno aos profissionais de saúde e a toda a .sociedade, os indicadores do 
aleitamento materno ele ainda são baixos, não são os ideais, está em torno de 47%, na última 
pesquisa que foi feita pelo Enanis, que é o estudo Nacional de aleitamento materno nutricional e 
infantil, ele diz que houve um grande aumento comparado em 1986 a 2020, portanto a gente ainda 
precisa melhorar muito, e esse indicador ele aumentou também graças a região centro-oeste, que foi 
um destaque nesse aumento desse incentivo aí, desse indicador, e quando a gente fala em aleitamento 
materno, a gente pode ver que não é responsabilidade somente da mulher, mas que é essa 

.-+--k"°"U responsabilidade ela é compartilhada entre os seu companheiro, a sua companheira, entre seu 
familiares, entre as redes de saúde, principalmente a rede de atenção básica, mas a gente também não 
pode esquecer a rede matemo hospitalar, que aquela que o profissional está incentivando o 
aleitamento matemo na primeira hora, então a gente vai entendendo que para gente não pode 
sobrecarregar só essa mulher com essa responsabilidade, essa responsabilidade na verdade, 
aleitamento materno é de todos, principalmente dos gestores e também do Legislativo, então esse 
projeto ele tem um compromisso, ele vem com compromisso de trazer essa responsabilidade para 
nossa população, essa melhoria e isso quem vai ganhar são a população, é as crianças, e a gente só 
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vai ver esse reflexo daqui um tempo maior pela frente, por que sabemos hoje que o aleitamento 
matemo ele reduziu hipertensão, ele reduz o diabetes, obesidade, e são uns índices que a gente tem 
bem elevado na nossa população do município de Figueirão. Então eu vou deixar esse projeto para 
que os nobres Vereadores possam tomar as suas decisões a respeito do incentivo ao aleitamento 
materno, desde já quero agradecer a todos, que todos tenham uma semana abençoada. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra 
o Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado que disse: Retornando a Tribuna para explicar a 
indicação. Faz-se necessário, pois as carretas não adentram dentro das propriedades pequenas e os 
produtores não consegue pegar no pátio que empresa disponibilizou, essa é a questão do calcário, 
tem uma empresa que fez um consórcio de vários produtores pequeno e vendeu em bags, que aquele 
saco grande né e disponibilizou no pátio, que até a prefeitura disponibilizou, porém tem produtor que 
não consegue pegar esse saco de calcário e levar até a propriedade, então é uma parceria entre a 
prefeitura né e o produtor, e consequentemente a empresa também, a empresa solicitou que a À ., 
prefeitura através do secretário de obras né, vai até no local pega o saco e leva aos produtores que ~ 'x 
compraram, sabemos que nossas terras precisam de ser melhorados e o calcário é uma forma de 
melhorar bastante a nossas pastagem, e agora que temos essa oportunidade dessa empresa comprar (}.\ 
de vários produtores e fornecer aqui no nosso município, acho nada mais justo que a prefeitura olhe " ~ 
com atenção referente a esse assunto e disponibilize o maquinário, o caminhão, para poder levar até 
as propriedades que compraram este calcário, por que assim, até outros produtores vai incentivar 
comprar e melhorar nossa produção dos nossos pequenos produtores. Outra é uma lei, a lei é o 
seguinte, tornar o Sindicato dos Servidores Públicos como utilidade pública, por quê? Porque a partir 
do momento que se declara uma entidade como utilidade pública, ela consegue receber dinheiro não 
só, não só do poder local, mas consegue receber também dinheiro do estado, da federação, de 
pessoas particulares e sabemos que o sindicato servidores aqui de Figueirão é bem atuante, tanto é 
que tem até um projeto de um clube aqui em nossa cidade, eles já estão começando a fazer um 
carnpinho de futebol lá no sindicato, também estão fazendo um salão e isso vai ajudar a angariar 
fundos né para ele conseguir concluir essa obra, tão sonhado e tão desejada, eu acredito que todos os 
Vereadores aqui vai apoiar juntamente com o executivo, por que é um bem para o nosso Figueirão. E 
agora eu quero falar um pouquinho sobre alguns pontos, primeiro é agradecer né, a semana passada 
eu solicitei uma reunião sobre o olhar para o arborismo urbano e graças a Deus tivemos uma reunião 
na sexta-feira, e foi muito proveitosa, onde veio um especialista da área e ele nos esclareceu várias 
vários pontos, que Figueirão está defasado em questão de arborismo e deixou disponível para nós, 
para corrermos atrás, montar uns projetos para que possa melhorar a qualidade de vida da nossa 
população, é bastante interessante e hoje até olhei no site da prefeitura, foi publicado algumas coisas 
referente a esse assunto. Outra demanda é a seguinte, há muito tempo tava correndo atrás de trazer 
pelo menos um diretor executivo bancário, para ver a possibilidade de ter uma agência aqui em nossa 
cidade, em nosso município, já que é uma demanda que muitas pessoas pedem e graças a Deusc--\-.!tc-P 
consegui conversar com o diretor do Sicoob, e eles conseguiram implantar ali em Costa Rica, e 
sexta-feira vai vir o diretor-geral do Sicoob e a diretora ali de Costa Rica para urna reunião junto com 
executivo, quem vai ser os convidados, vai ser o Presidente do Sindicato Rural, a Presidente da 
Associação Comercial e o Presidente dos Servidores Públicos, além disso Presidente da Casa 
Vereadora Luciene também tá convidada e o Prefeito Juvenal Consolaro, junto com este Vereador 
que conseguiu essa reunião para sexta-feira às 13 horas na Prefeitura Municipal de Figueirão, 
acredito no empenho dessa população junto com os seus representantes, os presidentes de cada área, 
tem tudo para gente conseguir trazer o Sicoob e realizar esse sonho da população de ter uma agência 
novamente aqui na nossa cidade. A questão agora do repúdio né, que a Vereadora Flávia colocou, eu 
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acredito o seguinte, que no momento que eles chegaram lá não poderia ter sido conduzido da forma 
que foi conduzida, acredito que nessas horas precisa de um, de respirar fundo né, pensar melhor no 
que falar, no jeito de agir, acredito que também o pós, o pós não foi da maneira correta, por que 
infelizmente essas coisas quando se espalham nas redes sociais fica pior ainda, por que muitas 
pessoas infelizmente em vez de abafar, quer colocar mais lenha na fogueira e o trem vai virando uma 
bola de neve, vai ficando pior ainda, sendo que quem perde com isso, eu acredito que é somente a 
população, eu acho que tá no momento da gente aparar as arestas e essa questão da Moção de 
Repúdio eu acredito que o que a Flávia colocou na Moção, ela não colocou nada a mais do que 
aconteceu, então por isso que eu acredito que eu sou favorável a Moção de repúdio porque realmente 
em todos os lugares a gente precisa de ter bom senso, ter tranquilidade né, ofensas, por exemplo, a 
gente que trabalha no comércio, ofensa a gente recebe e não é poucas não, e a gente temos que saber 
lidar com a situação e acredito que faltou um pouquinho desse time do professor Juvenal de saber 
lidar com essa situação, que foi chegada lá no município, lá na prefeitura. Também quero falar que 
amanhã tá previsto de alguns Vereadores irem em Campo Grande, ter reunião com Ridel, a Fundação 
de Cultura e se Deus quiser e permitir, amanhã estarei indo lá também, conversar ou seja buscar né, 
angariar recursos aqui para o nosso município, também conhecer algumas autorizadas que eu ainda 
não conheço, agradeço o convite do Vereador Denivan, Vereador Edegar, da Vereadora Flávia e 
amanhã se Deus quiser estarei lá. No mais uma boa noite, que Deus abençoe a cada um e que 
possamos ser unidos, não só legislativo e executivo, mas também a nossa população, que possamos 
entender que quando acontece alguma coisa que não é tão boa, que não possa ser alastrada né, 
porque o alastramento é pior ainda, eu acredito que tem que ser abafada muitas coisas, aconteceu 
entre eles e até quando eles me perguntaram, ainda falei assim, ó aconteceu com vocês, vocês façam 
o melhor que vocês acharem que deve ser feito e falei até, sugeri para Flávia, eu acho que essa coisa 
tinha que ser resolvida na Tribuna né, e ela veio com a Moção e mais uma vez to falando que sou a 
favor da Moção de Repúdio da Flávia. Muito obrigado e boa noite a todos. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador 
Abadio Ribeiro da Rocha que disse: Volto a essa Tribuna para justificar a minha indicação, que 
seja feito patrolamento e recuperação da Serra na região da Fazenda Mineira e Serenata do 
arrendatário Jonas Pereira, na região do Quati. Faz-se necessário, pois a referida estrada e a serra 
estão precisando de recuperação, sendo que é linha de aluno e não tem condição de passar, pois está 
muito próximo do retomo às aulas e necessita com urgência dessa manutenção, nessa estrada aí tem 
uma serra aonde moram três crianças e precisa vir para as aulas, e lá tem uma dificuldade para subir, 
de lá para cá, então descer a Kombi vai descer com facilidade, mas para sair não sai e tem outro 
trecho também que é muito ruim, sentido a fazenda do Luizão, local que tá muito ruim, outro trecho 
também que tá muito ruim é de frente à fazendo Nossa Senhora da Aparecida, é um trechinho que 
sempre dá problema e eu peço aí ao Secretário que manda aí uma máquina, caminhões, lá tem até o 
cascalho disponível, já tá até removido para atender esse trecho então acredito aí que com essa 
recuperação dessas estrada aí vai ficar até melhor para escoar a produção, precisa chegar com 
caminhões lá com gado, sair e não tem como também. Deixo aqui também registrado um pedido aí, 
que seja patrolado, é o patrolamento ali na Fazenda Morro da Mesa, ali na região do Senhor Olídio, 
um patrolamento só, mande uma patrola lá para recuperar as estradas lá. Quero também parabenizar 
aqui ao Padre João e sua equipe é pela belíssima festa aí de Nossa Senhora da Abadia, eu pude 
participar, eu fiquei muito feliz de estar participando, gostei muito, o senhor tá de parabéns, em nome 
do senhor parabenizo a todos os envolvidos. Em relação a Moção de Repúdio, eu já quero manifestar 
que sou a favor, até tenho indicação para aquele produtor lá, por que eu conheço bem a região, eu 
ainda não entrei com essa indicação, mas na próxima sessão vou entrar com ela, por que lá sempre, 
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às vezes vai o maquinário lá, só vai até aquele produtor, mas só que quando chega lá não resolve o 
problema dele e ele é um cara muito parceiro da prefeitura, quando vai maquinário lá ele é a favor de 
ajudar e para frente também tem outras fazendas também que precisa de manutenção nas estradas, 
quando for lá eu faço questão já deixar registrado, que vai até a outra propriedade também, por que 
precisa de manutenção, o arrendatário que tem lá tem muito problema também na hora de tirar um 
caminhão de boi, é apagador de impostos também. Eu acredito aí que às vezes a pessoa excede aí os 
limites e a gente às vezes não pode concordar né com certas situação, então eu venho aqui dizer 
Vereadora Flávia que eu sou favorável a Moção de Repúdio, por que eu sou de uma família 
humilde, que tem muita educação e a educação não pode faltar nem como Vereador e nem com 
ninguém, muito menos com o povo, por que quando a gente é eleito, a gente é eleito para defender o Í1j. 
povo, então acho que primeiramente a gente tem que ter o bom senso na hora de falar alguma coisa, 
na hora de tomar algumas decisões e falo mais, se nós políticos não quisermos ser cobrados nós não 
pode pô1rdo n1 omed ~ disdposiç

1
ão, pAorVque ndós vamFol ~ ~er Mcobr~doBs, a popFulação elege

1
~ ~ós pra trabalhar /h _ 

em pro e es, eren er e es. erea ora avia arra ravo erreira so icitou aparte que , u_J 
aceito disse: te agradeço pelas palavras, belas palavras, parabéns, por que é isso mesmo, nós temos 
que lutar pela igualdade, pela democracia e não ferir nossos direitos, agradeço pelo que o Senhor 
falou. O Vereador Abadio Ribeiro da Rocha continuou: Obrigado vereadora. Demais também, 
agora não é porque eu faço parte da mesa que eu vou ficar do lado do Prefeito, não, eu fui eleito de 
um partido que não era do outro lado, eu não vim para servir de base, mas eu quero trabalho também 
e quero ser atendido igual qualquer outro Vereador que quer ser atendido também. O Vereador 
Edegar José de Lima solicitou aparte que aceito disse: Eu quero parabenizar as falas de Vossa 
Excelência, assim, você foi bem tranquilo, você foi feliz na sua fala hoje, a gente em momento \ 
algum a gente alterou, a gente fica tranquilo que fomos lá simplesmente pra acompanhar um 
produtor rural, qualquer pessoa pede para você ir no hospital, no posto de saúde, então a gente, a 
cidade é pequena, nós vereadores é cobrado e a gente tem felicidade e o prazer de honrar o mandato 
naquele momento que é chamado, é tão bom, Vereador fica feliz quando alguém procura, escolhe a 
gente né, quando escolhe a gente para a gente acompanhar até o executivo, até uma secretaria, a 
gente vai com maior um prazer, mas isso a gente já falou muito sobre isso, eu tenho certeza que as 
coisas vão andar, não é assim que funciona, os pensamentos políticos, as ideias são diferentes, mas o 
respeito, o momento de cidadania e acompanhamento eu acho que tem que ser qualificado igual para 
todos. Obrigado a parte. O Vereador Abadio Ribeiro da Rocha continuou: Obrigado vereador. 
Então fica aí, igual o vereador falou, a gente é eleito para defender uma casa né e a gente tá aqui para 
isso, é gostoso quando o vereador é atendido, estou sendo atendido em algumas indicação minha, 
mas sempre a gente quer que seja mais atendido e esse atendimento é bom para o vereador, para o 
Executivo e o legislativo, então fica aqui mais uma vez aí, que eu tô aqui para somar, tô aqui para 
ajudar no que for bom para o povo, pode contar com esse vereador que eu tô aqui para ajudar. É o 
que eu tinha para hoje, obrigado a todos, tenham uma boa noite. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador Denivan 
Barbosa Ferreira que disse: Retomando a essa Tribuna, quero parabenizar aí mais uma vez nossos 
nobres colegas em nome da Presidente Luciene, todos os colegas vereadores, em nome do produtor 
rural que está presente aqui seu Gelson Baltazar, quero parabenizar aí o senhor por vim assistir o 
nosso trabalho, em nome do Natanael cumprimentar todos os transportadores escolar do município e 
nome Padre João parabenizar pela festa, Padroeira de nossa cidade, Nossa Senhora da Abadia, em 
nome do grande profissional Alaor Pereira eu quero parabenizar todos que estão nos assistindo aí, 
por cada dia mais pessoas acompanhando o nosso trabalho nas redes social. Esse Vereador entrou 
com duas indicação nessa noite, a indicação 35/2021, onde solicitei ao Prefeito encaminhando ao 
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Secretário Roni da Silva Moreira, Secretário Municipal de Infraestrutura, que seja feito o 
patrolamento da estrada vicinal que dá acesso a seringa do Senhor Nedson, ali na região do Lazinho, 
onde tem várias pessoas que trabalha ali, ali também é um contribuinte com município, ali tá com 
problema na estrada e um problema no Pontilhão, onde já se expôs fazer uma parceria com a 
prefeitura, ele doando a madeira para tá reformando esse Pontilhão. Outra indicação é voltada 
também a área rural, é uma área muito produtiva do nosso município, onde a gente sabe a dificuldade 
que é grande, que eu já fiz parte dessa pasta, não é fácil, não tem material, é complicado, mas a gente 
vem aqui na Tribuna deixar registrado, que a gente é o interlocutor do povo, dos produtores, do povo Q,, 
de Figueirão, onde solicitei recuperação da estrada vicinal sentido Fazenda Tigre, é uma bacia 'f, 
leiteira e onde tem transporte escolar, e só um patrolamento lá já deixa organizado, onde já dá o 
tráfego para esses produtores. Também foi lido aqui na sessão, onde fiz um ofício informando que 
não sou líder do Prefeito mais, a partir de hoje, não significa que esse Vereador tá contra o Prefeito e 
sim que eu senti algo, que talvez não posso estar contribuindo com a gestão, nessa questão de IA:\ 
liderança que são as defesas, falta um pouco de informação, talvez é meu tempo, talvez pode ser do ~ 
próprio Prefeito, mas assim, da forma, vamos dizer, coisa nova para ele, talvez falta assim alguém 
para dar uma informada, alguém aproximar dele. Esse acontecimento a gente fica lamentando com os 
colegas, mas eu acredito que ele vai tá voltando atrás aí, já tentando amenizar todo mundo, amenizar 
de uma forma assim, trabalhar junto, que não vai ser através das brigas, através dos acontecimentos, 
que vamos vir aqui nessa Tribuna falar e criticar, a gente é fiscal do povo, para fiscalizar, mas é 
lamentável o acontecimento, talvez foi falta de um diálogo, talvez foi falta do próprio grupo do 
Prefeito tá amenizando, talvez ele tava num momento nervoso porque como ele diz, ele é a primeira 
vez que tá aí, não é fácil, por que ser Prefeito numa cidade como Figueirão, a gente anda, tem acesso, 
já liga direto para o Prefeito, não é fácil, não é fácil, eu acho que agora é momento dos secretários do 
Prefeito se unir, cada um tomar conta da sua pasta, absorver os impactos que tá acontecendo nosso 
município e levar poucos problemas para o Prefeito, por que o Prefeito quando ele indica um 
secretário, como a gente já fez parte, a gente tem obrigação e tá dialogando, de tá tentando resolver, 
tentando evitar problema para o Prefeito, mas dessa forma que está sendo conduzido eu acredito aí 
que vai ter que ter uma boa conversa entre Prefeito e secretários, o que não der certo é a mudança, 
não pode ter medo porque se tem medo vai dar transtorno, vai virar o que tá acontecendo. Eu acho 
assim, o secretário foi indicado na pasta, ele tem mais do que obrigação de correr atrás e responder 
pelo povo, se não ele não quer crítica ele não aceita o cargo, quantas vezes eu apanhei nas rede 
social, eu chegava no nas pessoas que falavam mal, a gente tinha um aperto de mão, não tem como 
justificar uma briga, por que critica acontece, então eu acredito que o Prefeito vai ter esse dialogo 
sim com secretário, é momento de cada um se expor na sua pasta e uma coisa vou deixar bem claro, 
registrado e as pessoas estão acompanhando a rede social, gente o Prefeito é o Juvenal Consolaro, 
acredito que tem pessoas equivocadas, 7 meses de administração um já falando que é ser candidato a 
prefeito, isso talvez cria esse desgaste aqui na câmera, por que eu acho que o cada secretário tem qu 
dirigir sua pasta e trabalhar, a política é lá na frente, agora nós vamos ter eleição o ano que vem para 
governo, um governo presente no 79 municípios e cada um vai tomar o seu rumo com seu Deputado 
que ajuda o povo, que ajuda o nosso município, mas eu deixo o recado que cada um secretário se 
organiza na sua pasta e vamos ajudar o prefeito, vamos dialogar, não vai adiantar por barreira para 
Vereador chegar no Prefeito, por que isso dá só transtorno, eu falo porque eujá passei por isso, eu sei IV~ 
que não pode existir isso aí. O Vereador Edegar José de Lima solicitou aparte que aceito disse: 
Mais uma vez eu quero parabenizar Vossa Excelência pelas suas falas, eu até citei lá atras, o prefeito 
conversou comigo um dia e até fica ruim a gente falar isso, por que a gente como Vereador tem que 
falar aqui a verdade para as pessoas, não colocar pessoas como Secretários quer tem interesse 
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político, por que vem o desgaste, vem esse interesse, já teve Secretário que falou pra produtor rural 
que não precisa procurar Vereador, que ele que é o Secretário, como que fica nós Vereadores, olha o 
tamanho da desavença, aí nós estamos fazendo desgastes, nós estamos brigando, nós estamos falando 
demais, não estamos gente, nós somos legítimos representantes, por isso que existe Vereador, 
produtor rural procura a gente, a gente vai tenta ajudar e ai fala para o produtor rural não procurar 
Vereador que ele que resolve o problema, o produtor rural me procura e me fala, se deixou a 
disposição, mas eu tenho ética e não vou pôr em situações complicadas sem necessidade. Mas Vossa 
Excelência foi feliz, obrigado do aparte. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira continuou: 
também a gente fica lamentando aí nesses grupos de WhatsApp, tem algumas pessoas com cargos R ,' 
comissionados nessa nova gestão que é automático, muda prefeito, troca os cargos comissionados, /"­ 
todos os Prefeitos tem, alguns falando que não faz nada e que ninguém faz nada, a gente tem que 
respeitar, não falo do prefeito, falo das pessoas que tem cargos comissionados, vou deixar bem claro 
aí, falo das que estão na linha de frente aí, a gente tem que agradecer desde o primeiro Prefeito, o 
lido, Prefeito Getúlio, Prefeito Tigrão, finado Neilo Cunha e o Rogério, esses prefeitos cada um /.}, 
sementiou, cada um fez, então agora é momento da gestão nova, tá lá no slogan " Um Novo ! UJ 
Caminho", então a gente acredita no Prefeito, acredita, só que precisa reformular essas pessoas, no 
modo de dizer, por que é complicado a gente trazer as fotos, os anexos e os relatórios que foi feito, as 
vezes aconteceu de dar uma chuva e estragou, mas foi feito, foi criado, então eu acho assim, que as 
vezes está faltando essa preparação no grupo, eu acredito que vai dar tudo certo, não é porque eu 
deixei a liderança que vou ser oposição, jamais, as vezes eu to sentindo que eu não to ajudando, 
então deixa eles escolherem com o grupo aí, mas eu quero mais uma vez agradecer a todos aí, meu 
tempo estourou, boa noite. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminado o 
Grande Expediente passamos agora a leitura da Ordem do Dia, solicito a Primeira Secretária a 
Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a Leitura da Ordem do dia. A Senhora 
Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO 
ORDINÁRIA DO DIA 16 DE AGOSTO DE 2021. Projeto de Lei nº 001/2021, de 02 de agosto de 
2021, de autoria da Ver'. Flávia Maria Bravo Ferreira. Projeto de Lei nº. 002/2021, de 02 de agosto 
de 2021, de autoria da Ver". Renata Rezende Mortari. Uma Moção de Repúdio da Vereadora Flávia 
Maria Bravo Ferreira, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Três Indicações de autoria da 
Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Duas Indicações 
de autoria do Vereador Edegar José de Lima, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Duas 
Indicações de autoria do Vereador Denivan Barbosa, endereçada a diversos órgãos e autoridades. 
Uma Indicação de autoria da Vereadora Kelly Bernardes, endereçada a diversos órgãos e 
autoridades. Uma Indicação de autoria do Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, endereçada a diversos 
órgãos e autoridades. Uma Indicação de autoria da Vereadora Luciene Teodora da Silva, endereçada 
a diversos órgãos e autoridades. Uma Indicação de autoria do Vereador Juliano Nogueira de Souz 
endereçada a diversos órgãos e autoridades. Uma Indicação de autoria do Vereador Thiago Inácio, 
endereçada a diversos órgãos e autoridades. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: Senhores Vereadores em discussão a Ordem do Dia. Não havendo discussão coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça como está quem for contrário que se manifeste. Aprovada a 
Ordem do Dia. Solicito a nobre Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a leitura das ( 
matérias constantes na Ordem do Dia. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira 
prosseguiu: PARECER COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDEÇÃO FINAL. 
OBJETO: Projeto de Lei nº 001/2021, de 02 de agosto de 2021, de autoria da Vereadora Flávia 
Maria Bravo Ferreira. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em 
discussão o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Não havendo discussão 
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coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está quem for contrário que se manifeste. 
Aprovado por unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: 
PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. OBJETO: Projeto de Lei nº 
00 l /2021, de 02 de agosto de 2021, de autoria da Vereadora Flávia Maria Bravo Ferre ira. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamentos. Não havendo discussão coloco em votação. Quem for favorável permaneça 
como está quem for contrário que se manifeste. Aprovado por unanimidade. A Senhora Secretária 
Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: Projeto de lei nº 01 de 02 de agosto de 2021. Dispõe 
sobre o fornecimento de absorventes higiênicos no âmbito do município de Figueirão e dá outras 
providências. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o 
Projeto de Lei nº 01, de autoria da Vereadora Flávia Bravo. Não havendo discussão coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça como está quem for contrário que se manifeste. Aprovado 

~

/ por unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: PARECER 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, füSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. OBJETO: Projeto de Lei nº 
002/2021, de 02 de agosto de 2021, de autoria da Vereadora Renata Rezende Mortari. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o Parecer da Comissão de /Â:.\ 
Legislação, Justiça e Redação Final. Não havendo discussão coloco em votação. Quem for favorável · v _) 
permaneça como está quem for contrário que se manifeste. Aprovado por unanimidade. A Senhora 
Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: PARECER DA COMISSÃO DE 
FINANÇAS E ORÇAMENTO. OBJETO: Projeto de Lei nº 002/2021, de 02 de agosto de 2021, de 
autoria da Vereadora Renata Rezende Mortari. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: Coloco em discussão o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos. Não havendo 
discussão coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está quem for contrário que se 
manifeste. Aprovado por unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira 
prosseguiu: PROJETO DE LEI Nº 02 de 02 de agosto de 2021. Institui a semana municipal de 
incentivo ao aleitamento matemo no município de Figueirão e das outras providencias. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o Projeto de Lei nº 02 de autoria 
da Vereadora Renata Mortari. Não havendo discussão coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça como está quem for contrário que se manifeste. Aprovado por unanimidade. A Senhora 
Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: Moção de Repúdio nº 01/2021 de autoria da 
Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira - PSDB, assinada também pelo Vereador Edegar. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão a Moção de Repúdio de autoria 
da Vereadora Flávia Bravo, destinada ao Prefeito Municipal. Não havendo discussão coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça como está quem for contrário que se manifeste. Vereador. 
Juliano Nogueira de Souza disse: eu sou contra. Vereador Abadio Ribeiro da Rocha disse: eu 
sou a favor. Vereadora Renata Rezende Mortari disse: Vereadora, eu não aprovo como as 
condutas da forma que sucedeu a situação né, portanto, em outra situação eu, toda ação ela tem uma 
reação, eu não sou a favor de tanto no legislativo quanto no executivo qualquer forma de agressão, 
então meu voto hoje é contra a Moção de Repúdio. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: gente só pra conferir, coloco em discussão a Moção de Repúdio da Vereadora Flávia 
Bravo, destinada ao Prefeito Municipal. Não havendo discussão coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça como está quem for contrário que se manifeste. Pessoal, gostaria de dizer que 
não concordo com tudo que está no repúdio, mas por ser Presidente dessa Casa e ter sido dois 
Vereadores, por terem sido tratados da forma que foi, conversamos com o Prefeito, tenho certeza que 
ele vai aceitar, eu sou favorável a Moção de Repúdio. Aprovado por 05 a 04. A Senhora Secretária 
Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: Indicações nº 34, 33 e 32/2021 de autoria da Vereadora 
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Flávia Maria Bravo Ferreira; Indicações nº 34 e 35/2021 de autoria do Vereador Denivan Barbosa; 
Indicações nº 23 e 24/2021 de autoria do Vereador Edegar José de Lima; Indicação nº 16/2021 de 
autoria do Vereador Abadia Ribeiro; Indicação nº 21/21 de autoria da Vereadora Luciene Teodora da 
Silva; Indicação nº 21/21 de autoria do Vereador Juliano Nogueira de Souza; Indicação nº 24/2021 
de autoria do Vereador Thiago Inácio; Indicação nº O 18/2021 de autoria da Vereador Kelly 
Bernardes. Senhora Presidente terminada a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: de acordo com o Art. 140 de Casa, as 
indicações se encontram aprovadas. Terminada a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia 
passamos as Explicações Pessoais dos Senhores Vereadores. Cada Parlamentar dispõe de 03 
minutos. A palavra foi solicitada pelo Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado que disse: Essa 
semana devido eu ter agenda em Campo Grande, não estarei atendendo aqui na Câmara, mas na 
próxima semana, as quartas-feiras de manha podem vir aqui que vou estar atendendo a população. 
Boa noite. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Juliano. O Vereador 
Juliano Nogueira de Souza disse: quero reiterar novamente aqui, a união é a solução entre 
executivo e legislativo. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereadora Flávia. 
A Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira disse: agradeço a presença de todos, e parabenizo na 
oportunidade o Padre João pela festa da nossa padroeira. Essa semana temos agenda em Campo 
Grande, com alguns colegas dessa Casa de Leis, espero trazer boas noticias pros senhores e que Deus 
abençoe a todos. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando as 
explicações pessoais. Vereador Edegar. O Vereador Edegar José de Lima disse: Vereadora, eu 
quero aqui agradecer ao público que se faz presente, em especial ao nosso Pároco Padre João que fez 
um evento, a gente sabe as dificuldades que estamos passando com a pandemia, mas é um guerreiro, 
um lutador, tem sempre protegido a nossa comunidade com oração, com a palavra de Deus. Prefiro 
que me acuse em vão do que eu acusar alguém. Muito obrigado da presença de todos, é o que tinha. 
A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando as explicações pessoais, 
gostaria de agradecer a presença de todo o público, do Vereadores e Vereadoras, convida-los para a 
próxima Sessão Ordinária, declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 16 de agosto do ano de 2021, 
às 20h49min. Declarando ao Secretário Administrativo que lavrasse a Ata da Sessão Ordinária que 
depois de lida aprovada por unanimidade, será assinada pelos Senhores Vereadores. Nada mais. 
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